周岳林同志在2019年上半年公安工作新闻发布会上的讲话
湛江市公安局党委副书记、常务副局长  周岳林
（2019年8月30日）
各位媒体记者朋友，大家好！
刚才，曾海主任通报了上半年全市公安工作的主要成效，这是全市各级公安机关和广大民警、辅警牢记使命、担当作为、忠诚履职、砥砺前行所取得的累累硕果。然而，成绩属于过去，辉煌需要赓续。下面，我为各位媒体朋友介绍下半年我市公安工作的部署和计划。
一、恪守政治忠诚，确保公安工作坚定正确的政治方向
全市各级公安机关始终坚持党对公安工作的绝对领导，坚持以习近平总书记的重要讲话精神为统领，将之与全国、全省、全市公安工作会议精神一体学习、贯彻落实，树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,永葆公安工作坚定正确的政治方向，不断推动公安工作阔步新征程、奋进新时代、实现新跨越。
[bookmark: _GoBack]二、坚持“稳”字当头，切实维护全市社会治安大局稳定
坚持稳中求进总基调,深入推进粤警行动计划、智慧新警务、群众安全感满意度“双提升”等重点工作,切实履行好党和人民赋予的新时代使命任务,坚决建设新时代更高水平平安湛江。一是以扫黑除恶专项斗争为牵引, 严厉打击各类违法犯罪。深入推进扫黑除恶专项斗争，加大重点案件攻坚和“打财断血”、“打伞破网”力度，确保打击成效继续走在全省前列。持续开展打击突出刑事犯罪“飓风2019”专项行动，严厉打击严重暴力犯罪、商业领域犯罪和食药环等民生领域犯罪，坚决扫除黄赌毒等社会丑恶现象，纵深推进缉枪治爆专项清查整行动，坚决打好打赢全民禁毒工程收官仗，努力使人民群众安全感更加充实、更有保障、更可持续。二是纵深推进智慧新警务建设，织密筑牢湛江治安防控网络。建立健全立体化、信息化社会治安防控体系，加快推进“防线北移”战略，深化 “逃犯克星”等33个实战模型，为各地、各专业警种提供决策支撑，织密治安防控网络，扎紧扎牢湛江治安防控布口袋。三是加强公共安全监管，确保公共领域稳定可控。创新完善道路交通安全管理，从源头上预防重大安全事故和治安灾害事故发生，全力维护公共安全。下半年，确保不发生重特大道路交通事故，较大道路交通事故起数同比减少，道路交通事故起数、死亡人数分别同比下降5%以上，农村道路交通事故起数和死亡人数分别同比下降10%以上，涉摩托车交通事故起数和死亡人数分别同比下降10%以上。推动我市电动自行车管理条例在年内公布实施。要组织各地区各部门开展专项行动，推进摩托车、电动自行车源头管理，集中查处无牌无证、超员、不戴头盔等违法行为。
三、坚定不移改革强警科技兴警，切实提升公安工作现代化水平
牢牢把握现代化建设要求，紧跟时代发展大势，坚定不移走改革强警、科技兴警之路，向改革要动力、要活力，向科技要警力、要战斗力，全面提升全市公安工作整体效能和核心战斗力。一是深入推动改革强警。按照“做精机关、做优警种、做强基层、做实基础”总体思路，会同有关部门推动市县公安机关大部门、大警种制改革落实，进一步优化警务资源配置，做大做强派出所和社区警务，健全完善符合实战需求的勤务模式，加快“枫桥式公安派出所”创建，推动重心下移、警力下沉、保障下倾，着力为基层所队减负减压。二是深入推进科技兴警战略。加强平台整合、数据融合，突出实战实用，构建情报引领、数据支撑的现代警务运行机制，全力打造公安大数据智能化建设的“湛江样板”，切实为实现公安警务模式改革、打防管控效能提升提供科技支撑、注入强大动能。三是深化公安“放管服”改革。对“湛江e警通”平台改造升级，对接省厅智慧新民生平台、“粤省事”小程序、各警种业务系统，实现各平台一键跳转。升级平台前端功能，添加刷脸登录、上门服务、雷州话语音识别等便捷功能，减少群众材料录入。优化再造后台管理功能，建设呼叫中心、统计查询等功能，提高民警工作效率，确实打通服务群众指尖上的“最后一厘米”。
四、纵深推进执法规范化建设，切实提高公安工作法治化水平和执法公信力
以“法治公安行动计划”为主要抓手，建立健全法制部门八项实战化服务保障机制，成立执法服务队，为基层民警安保维稳提供24小时法律服务保障。完成我市5个办案中心和11个办案区示范点的智能化提档升级，全面深化移动执法审核审批功能实战应用和省厅执法信息公开平台的推广应用。进一步加强对行政执法事项的检查监督，深入推进行政执法公示工作落细落实，确保行政执法结果及时全面公示，努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义。
五、加强队伍建设，切实锻造一支忠诚干净担当的高素质湛江公安铁军
把政治建警标准全面贯彻融入到队伍建设的全方位、全过程，大力加强公安队伍革命化正规化专业化职业化建设，把民警教育好、培养好、引导好。一是坚持素质强警。稳步推进省警务训练粤西基地建设步伐，加快实战化教学专题研发，积极推动成果转化，为基层公安实战部门提供智力支持。改革人才培养模式，通过典型培树，树立林喜榆等同志的先进典型，使之成为我市公安队伍的主流和顶梁柱；通过加强后备干部人才库建设，注重发现培养德才兼备的领导型人才和有技术专长的专业技术型人才；通过拓宽人才选拔渠道，从机关选拔一批优秀的民警到市区各分局所、队任教导员工作，不断提升基层党组织的组织力。二是坚持从严治警。落实全面从严治党“两个责任”和领导干部“一岗双责”，综合运用监督执纪“四种形态”，深挖严处黑恶势力“保护伞”和腐败问题，切实扎紧不能腐的笼子、增强不想腐的自觉。三是坚持从优待警。全面落实民警休假、功模休养、心理服务、医疗救治、战时慰问和表彰奖励等暖警惠警措施，加大对家庭困难民警、因公牺牲负伤民警的帮扶优待力度。加大先进典型培育和宣传力度，不断激发队伍内生动力，凝聚团结奋进力量。
新时代的气象更加恢宏，新时代的征程更加壮阔。接下来，全市公安机关将以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，切实将思想和行动统一到中央、省委、市委的决策部署上来，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步坚定信心、强化担当、忠诚履职、锐意进取，努力为实现“把广东建设成为全国最安全稳定、最公平公正、法治环境最好地区之一”目标作出湛江贡献!
谢谢大家！
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