在湛江公安机关高考安保服务工作
新闻发布会上的讲话
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（2020年7月3日）

各位媒体记者朋友们，同志们：
大家上午好！很高兴以这种形式和大家见面。受副市长、公安局党委书记、局长黄勇武同志的委托，首先，我代表湛江市公安局党委向前来参加新闻发布会的媒体记者朋友们和同志们表示热烈的欢迎，向长期以来大力支持、高度关注湛江公安工作的媒体记者朋友们表示衷心的感谢！
刚才，曾海主任向广大媒体朋友和同志们解读了《湛江公安机关智慧防控护航2020年高考28项举措》，这是湛江公安机关贯彻落实习近平总书记以人民为中心的发展思想，主动作为、主动服务、主动回应社会关切的重要举措，也是我们向考生、向家长、向社会做出的郑重承诺。

高考年年有，今年大不同。今年高考是常态化疫情防控下举行的一次重大活动，当前全国疫情防控形势总体向好，但还面临很多不确定性因素，给高考安保工作带来新的困难和挑战。高考是莘莘学子的一场“人生大考”，也是公安机关的一场“战时大考”，为统筹推进疫情防控和高考安保服务工作，湛江市公安局党委紧紧围绕省委省政府提出的“平安高考、公平高考、诚信高考、暖心高考、健康高考”的目标，认真按照市委市政府的工作部署安排，坚持最高标准、最严要求，早谋划，早动员、早部署，坚决确保高考防疫和考试安全万无一失。 

今年的高考安保服务工作主要有五个特点：
一是组织谋划更周密。黄勇武副市长亲自担任高考安保服务工作领导小组组长，亲自谋划、亲自研究、亲自部署，要求全市公安机关强化责任担当，全力推进落实各项高考安保服务工作措施。市局实行局党委成员分片挂点制度，督导各地落实高考安保服务工作。6月20日，我们专门召集相关警种，在总结去年成功经验的基础上，制定了“1+8”工作方案（即1个总体方案、8个子方案），推出“智慧防控护航高考28项举措”。6月30日，我和曾海主任专门带队走访市教育局，听取教育部门对高考安保服务工作的需求，进一步完善方案。
二是服务举措更暖心。公安机关既有打击违法犯罪，又有服务人民群众的职能。在高考安保服务工作中，公安机关更加凸显了服务职能，并将“服务考生”理念贯穿整个高考安保工作始终。研究出台了周到细致的人性化服务举措，确保实现暖心高考的目标。我们按照“一考点一服务站”的要求，在全市35个高考点均设立了“统一标识、统一队伍、统一预案、统一装备”的服务站，由县市区分局的一名局领导挂点负责。同时，在各考点周边主要道路，我们设立了58个交警高考服务岗，由交警部门的一名中队长负责，提供一系列便民措施，全方位细致服务广大考生和家长。

三是平安守护更细致。疫情防控是今年高考安全的头等大事。全市公安机关突出防疫安全与考试安全并重，实施考点周边环境专项整治，提前对考点周边宾馆、旅馆进行综合检查，对考点周边粉尘噪音等滋扰源进行摸排管控，加强考点周边食品安全检查和风险预测，强化常态化疫情防控措施，最大限度降低高考期间疫情风险，全力为健康高考保驾护航。

四是智慧护航更精准。我们依托湛江公安智慧新警务建设，进一步加大智慧新警务成果运用，将大数据应用、云网端、物联网等，与高考安保工作深度融合，强化智慧指挥、智慧防控、智慧打击、智能防护、智能巡查，全力为高考安保提供精准支撑。
五是应急指挥更高效。高考期间，全市公安机关启动三级勤务，部署3000名警力投入高考安保服务工作。市、县两级公安机关设立联勤指挥部，将全部考点纳入可视化指挥调度平台，实时处置各类涉考警情和突发事件。同时，我们还建立了快速联动协作机制，全市各地公安机关都准备了一支应急力量，制定应急处置预案，一旦发生涉考突发案事件，及时高效处置。
同志们，媒体记者朋友们！做好高考安保工作，责任重大，使命光荣。为广大考生营造一个安全有序的考试环境，既需要公安机关主动作为发挥职能作用，又需要媒体和舆论的积极参与，更需要广大群众鼎力支持、密切配合。接下来，全市公安机关将坚守安全底线，全警动员，全力以赴，全程保障高考各项工作安全、健康、有序进行。我相信：在广大人民群众的大力支持下，在媒体朋友的积极帮助下，公安机关有信心有能力向全市广大人民群众、广大考生和家长交上一份满意的答卷！

谢谢大家！
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