湛江公安高考安保新闻发布会答记者问

问题一、高考服务站有什么职能？（治安）
答：高考服务站是根据省厅“一考点一服务站”的工作要求，在全市各个高考考点统一设立。由治安部门牵头，派出所、交警、巡警、特警等警种部门派员进驻值守，工作职责有：一是负责维护学校及周边的治安和交通秩序；二是面对面接受考生、家长、老师、考务工作人员及群众的报警求助；三是配备必要的便民服务物品和应急物品，如文具、矿泉水、应急雨衣、雨具、口罩、药品等；四是依托移动警务终端，为考试主管部门提供人口信息查询；五是利用人脸识别等手段，为忘记带身份证或遗失身份证的考生核验身份、出具户籍证明；六是配合卫健、教育等部门做好涉考生疫情防控和处置等有关工作，努力实现“平安高考”、“暖心高考”目标。
问题二、高考期间，公安机关针对疫情防控工作有哪些举措？（治安）
答：为切实做好疫情防控期间高考安保有关工作，市公安局专门制定了安全防范工作方案及应急处置预案，重点做好以下工作：
一是负责与湛江市疫情防控指挥部沟通联系，及时互通涉校、涉考生警情、疫情及相关信息，调度各有关部门协助卫健部门采取隔离、调查等措施，防控疫情输入传播。
二是启动合成作战研判机制，利用大数据分析手段，做好重点地区来湛师生的轨迹信息排查，联合政法、卫健部门，启动“三人小组”走访核查机制，配合做好重点人员活动轨迹排查，及时通报教育主管部门。
三是针对高考期间人员车辆聚集、考生入校体温检测和师生出现疑似病例或发热病人需紧急隔离处置等几种情形，提前做好应急处置准备，确保学生高考平安顺利。
    问题三、近年来，涉高考刑事违法犯罪案件多发，请问这类犯罪常见的作案手法有哪些？市民群众该如何防范？我们公安机关将采取什么强有力的措施，打击防范这类犯罪？（刑警）
    答：近年来，我们公安机关在打击过程中掌握的涉高考刑事违法犯罪类型主要有： 一是诈骗类。主要手法包括：虚假出售试卷、“枪手”替考、提前查分、黑客改分、发放补助、招生诈骗等；二是盗窃销售涉考信息类。主要手法包括：盗窃、传播、出售试卷，以及非法生产、销售窃听、窃照专用器材等。
对于上述的犯罪类型，广大市民群众，特别是考生及家长要切实增强防范意识：一是通过正规渠道获取招考、录取等信息，不明来源的信息要谨慎对待，多方印证；二是无法鉴别的网络链接、二维码、图片，不要点击，更不要泄露考生的身份证号、准考证号等个人信息；三是所有骗局都围绕一个“钱”字，凡是涉及钱财、转账的一定要高度警惕，谨防上当受骗。此外，各位考生及家长要深刻认识到考试违纪作弊的危害，彻底消除考试作弊的侥幸心理，自觉抵制请人替考、购买试题答案以及购买、使用作弊器材等违纪作弊行为，不给犯罪分子可乘之机。
为确保今年我市高考平安有序进行，市公安局已在全市范围内部署开展打击涉高考刑事违法犯罪专项工作，成立了打击涉高考刑事违法犯罪工作领导小组，组建了破案攻坚工作专班，对涉高考刑事违法犯罪实施严打、严查、严控。一是深入梳理线索，加强信息研判。重点对盗窃、传播、出售试卷，非法生产、销售窃听、窃照专用器材犯罪以及针对高考师生衍生的各类诈骗犯罪开展专题分析研判，主动发现案件线索，有针对性地开展打防管控工作。二是做好处置预案，快侦快破现案。做好抓捕预案，准备好充足警力，确保接到警情、报案后第一时间投入侦查、抓捕行动，快侦快破涉高考刑事犯罪案件，及时消除社会影响，震慑犯罪，为群众挽回损失。三是加强协调联动，形成打击合力。各地、各警种部门密切配合、整体联动，建立“打防管控”一体化、立体化作战机制，主动加强与工商、无线电管理等部门协作，全面排查整治工作，查处收缴违规生产的作弊器材，强力打击震慑。四是加强宣传防范，营造舆论氛围。组织开展防范涉高考电信网络诈骗犯罪宣传工作，及时揭露作案手法和伎俩，切实提高考生和家长的防范意识和防范能力，避免考生、家长被骗并引发家庭悲剧，营造公平、公正的考试氛围。
    问题四、湛江交警爱心护考举措有哪些？交警高考服务岗有哪些便民利民举措?（交警）
答：爱心护考主要有四个方面的举措：
一是精心准备，提前进行部署安排。要求各辖区交警大队迅速落实“一考点一预案”，根据天气、路况做好各类应急预案和演练。特别是针对当前市区路段多处施工情况，利用本地媒体、交警新媒体平台进行交通路况进行引导，联合湛江交通音乐广播进行实时路况播报。
二是多方协调，各部门联动，优化交通组织，拓展考点周边停车资源，方便考务人员、方便考生和家长出行。提高考点路段实施交通管制针对性。确保交通畅顺，有效控制车辆鸣喇叭噪音等影响。交警部门在全市各考点附近设立58处交警护考服务岗，提高爱心护考时效性。有关辖区交警大队还联合出租车公司、车行等社会力量，共同开展爱心护考、爱心送考活动。
三是加强机动巡逻，第一时间进行疏导引导，迅速处置与考生、考生家长、考试工作人员有关的交通事件。对接送考生或涉考车辆的轻微交通违法，符合可警告后放行情形的，应予以警告后迅速放行。
四是“电话移车”服务高考出行。对影响高考出行的车辆停放问题，群众可通过拨打3313500求助，交警支队机动大队将派出2辆拯救车停放在三帆环岛附近，接到警情对相关阻碍交通车辆进行拖移。
交警高考服务岗便民利民的措施主要是：
一是全力确保考生的出行顺畅。考生在出行途中出现交通问题，例如遇有交通拥堵、发生交通事故以及考生发现自己忘带身份证、准考证等情况，都可以到就近的护考服务岗向交警求助，交警将提供应急援助服务，全力确保考生的出行顺畅。
[bookmark: _GoBack]二是全力开辟高考绿色保障通道，护考服务岗强化对各考点周边主要道路交通管控，确保事故、坏车等警情快速发现、快速处置、快速疏导，全力确保考生和涉考车辆安全、及时到达考场。
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