在湛江公安机关2021年高考

新闻发布会上的讲话

副市长、市公安局党委书记、局长黄益斌

（2021年6月4日）

各位媒体记者朋友们，同志们：
大家上午好!很高兴以这种形式和大家见面。首先，我代表湛江市公安局党委向前来参加新闻发布会的媒体记者朋友们表示热烈的欢迎，并对大家长期以来深度理解、大力支持湛江公安工作表示衷心地感谢！

一年一度的高考即将来临，这不仅是每个莘莘学子和考生家庭的头等大事，也是我们公安机关每年都要高度关注和重点部署的一项安保重任。当前全球新冠肺炎疫情呈高位流行态势，特别是近期我省部分地市疫情防控形势严峻复杂，我市疫情防控工作也不容乐观，给今年全市高考安保工作带来极大的风险挑战。今年，全省公安机关护航高考的目标是“平安高考、公平高考、诚信高考、暖心高考、健康高考”，我们公安机关在确保高考顺利开展的同时，也从疫情防控和安全稳定大局出发，从每个考生及家长的角度出发，充分发挥警种职能作用，搭建高考服务岗、高考服务站，提早部署、提前谋划，从一点一滴小事做起，力争把每项事关考生和考生家长的工作做实做细，把工作真正做到考生和家长的心坎上，尽全力为全市50489名考生提供最贴心、最暖心的服务。

全市公安机关将深入贯彻落实习近平总书记“以人民为中心”的发展思想，统一思想、明确目标，把做好高考安保服务工作作为检验正在开展的政法队伍教育整顿、党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动成果的重要标尺，结合党史学习教育、“我为群众办实事”实践活动和省公安厅正在开展的“八大专项行动”，坚持最高标准、最严要求为全市高考保驾护航。

今年，全市公安机关将推出“我为群众办实事 湛警护航新高考10类30项服务举措”，这是我们主动作为、主动服务、主动回应社会关切的重要举措，也是我们向考生、家长和社会做出的郑重承诺，并主要从“六个方面”加大工作力度：

一是进一步强化组织统筹。市公安局成立由我担任组长的高考安保服务工作领导小组，出台“1+7”（一个总体方案，七个子方案）工作方案，市局党委成员分片挂点督导各地落实高考安保工作。局领导带队走访市教育局，共商校园安保和高考安保工作，全力推进各项高考安保工作措施落小落细落实落到位。

二是进一步严密安全防范。疫情防控是今年高考安全的头等大事，坚持“健康第一”是今年高考安保工作的重中之重。全市公安机关突出防疫安全与考试安全并重，强化常态化防控措施，最大限度降低高考期间疫情风险；强化考点周边环境专项整治，抓好矛盾纠纷排查化解，加强考点周边食品安全检查和风险预测等，全力为平安、健康高考保驾护航。

三是进一步严打涉考犯罪。全面摸排涉考违法犯罪线索，主动出击，深挖彻查；会同市场监管等部门开展电子产品销售网点统一清查；及时删除、封堵网上涉嫌组织考试作弊、买卖试题和答案、销售无线考试作弊器材等有害信息；依法严厉打击贩卖试题答案、制售作弊器材、组织替考等涉考违法犯罪。
四是进一步优化服务举措。公安机关结合党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动，将“服务考生”理念贯穿整个高考安保工作始终。全市共设立34个高考服务站和58个交警高考服务岗，为考生提供一系列便民服务措施，坚决将30项周到细致的服务举措落到实处，确保实现暖心高考的目标。
五是进一步深化智慧护航。依托湛江公安智慧新警务建设，进一步加大智慧新警务成果运用，将大数据应用、云网端、物联网等与高考安保工作深度融合，强化智慧指挥、智慧防控、智慧打击、智能防护、智能巡查，为高考安保提供精准支撑。
六是进一步健全应急联动。根据省公安厅统一部署，高考期间，全市公安机关将启动三级勤务，切实将警力投入到高考安保服务工作中；市县两级公安局将设立联勤指挥部，全市34个考点1732考场将全部纳入可视化指挥调度平台，建立快速联动协作机制，组建一支应急力量，制定应急处置预案，确保及时高效处置涉考突发案事件。

媒体记者朋友们，同志们！高考是广大学子的“人生大考”，也是公安机关在疫情防控特殊情况下的一场“战时大考”。我们向社会和广大考生发出的承诺，就是我们坚定前行的动力。我们也希望广大媒体朋友能够一如既往地积极参与湛江公安护航高考的各项工作，发挥好各自的平台优势，最大限度地将我们公安机关的30项服务举措和暖心警事传播出去，让广大考生和家长在遇到困难后能够第一时间找到最佳解决方案和途径，共同努力为广大考生营造一个平安、健康、公平的考试环境。相信在新闻媒体的积极参与下，我们公安机关有能力有信心向市委、市政府、全市人民群众、广大考生和家长们交上一份满意的高考安保答卷，以高考安保工作的优异成绩庆祝建党100周年！
谢谢大家！
- 1 -

